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4.	 Bir tepkimede sıcaklık artırılırsa aşağıdakilerden han-
gisinin gerçekleşmesi beklenmez?

A)	 Tepkime hızı artar.

B)	 Taneciklerin ortalama kinetik enerjisi artar.

C)	 İleri aktifleşme enerjisi azalır.

D)	 Etkin çarpışma sayısı artar.

E)	 Aktifleşmiş kompleks oluşturabilecek tanecik sayısı 
artar.

5.	           
�7�D�Q�H�F�L�N���V�D�\�×�V�×

Ea

Kinetik
Enerji

T2

T1

2X(g)+Y(g) → 2Z(g)

tepkimesine ait tanecik sayısı – kinetik enerji grafiği yuka-
rıda verilmiştir.

Buna göre,

I.	 T1 sıcaklığı, T2 sıcaklığından büyüktür.

II.	 Tepkime hızı T1 sıcaklığında daha fazladır.

III.	 Eşik enerjisini aşan tanecik sayısı T2 sıcaklığında daha 
azdır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

6.	 A(k)+ 1
2

B2(g) → AB(g)				   (yavaş)

AB(g)+CB2(g) → A(k)+CB3(g)			  (hızlı)

Bir tepkimenin mekanizması yukarıda verilmiştir.

Buna göre, tepkimeyle ilgili,

I.	 AB ara üründür.

II.	 A katalizördür.

III.	 Yavaş adımın eşik enerjisi daha büyüktür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

1.	                 X(g)+Y(g)+2Z(g) → T(g)+3Q(g)

tepkimesi için 25 °C’ta farklı derişimlerle yapılan deney so-
nuçları tabloda verilmiştir.

Deney [X](mol/L) [Y](mol/L) [Z](mol/L) Hız (mol/L.s)

1 0,1 0,1 0,2 5.10–3

2 0,2 0,1 0,4 4.10–2

3 0,2 0,2 0,4 4.10–2

4 0,4 0,1 0,4 16.10–2

Buna göre tepkimeyle ilgili,

I.	 Hız denklemi V= k. [X].[Y].[Z]2 dir.

II.	 Tepkimenin derecesi 3 tür.

III.	 Yavaş adımın denklemi

	 X(g)+2Z(g) → Ürün şeklindedir.
yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II
	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

2.	            �7�D�Q�H�F�L�N���V�D�\�×�V�×

Kinetik
EnerjiEa1

Ea2

                               X(g)+Y(g) → 2Z(g)

tepkimesine ait tanecik sayısı – kinetik enerji grafiği yuka-
rıda verilmiştir.

Buna göre,

I.	 Ea1
 katalizörlü tepkimenin aktifleşme enerjisidir.

II.	 Eşik enerjisi Ea2
 olan tepkime daha hızlıdır.

III.	 Eşik enerjisini aşan tanecik sayısı Ea1
’de daha azdır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

3.	 25 °C’ta A ve B gazları arasında gerçekleşen bir tepkime-
de, kabın hacmi 2 katına çıkarıldığında tepkime hızı 4’te 
1’ine düşüyor.

Buna göre, bu tepkimenin hız denklemi aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

A) k. [A].[B]2			  B) k. [A]2.[B]		
C) k.[A]2.[B]2		  D) k. [A].[B]		
	    E) k. [A]3.[B]
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10.	 Mekanizmasız olduğu bilinen,

C(k)+ 1
2

O2(g) → CO(g)

tepkimesinin gerçekleştiği kaba O2 gazı sabit sıcaklıkta ek-
lenerek, O2 gazının mol sayısı 2 katına çıkarılıyor. Tepkime 
kabının hacmi ise yarıya indiriliyor.

Buna göre sabit sıcaklıkta uygulanan işlemler sonu-
cunda tepkime hızındaki değişim için aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur?

A) 2 katına çıkar.		  B) Yarıya iner.		

C) 4 katına çıkar.		  D) 1
4

’üne iner.		

	      E) 8 katına çıkar.

11.	                    2H2O2(suda) → 2H2O(g)+O2(g)

tepkimesi iki basamakta gerçekleşmektedir.

Tepkimenin yavaş basamağı,

H2O2(suda)+I–(suda) → H2O(g)+IO–(suda)

şeklinde olduğuna göre, tepkimeyle ilgili,

I.	 Hızlı basamağın denklemi,

	 H2O2(suda)+IO–(suda) → H2O(g)+O2(g)+I–(suda)

	 şeklindedir.

II.	 Tepkime 4. derecedendir.

III.	 Hız denklemi V= k.[H2O2]2 şeklindedir.

yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

12.	 Tepkime hızına etki eden faktörler arasında aşağıdaki-
lerden hangisi yer almaz?

A)	 Katalizör

B)	 İnhibitör

C)	 Tepkenlerin türü

D)	 Sıcaklık

E)	 Ürün derişimi

7.	      
Aktifleşmiş kompleksin

enerjisini düşürür.

Tepkimenin
başlaması için

gereklidir.

Tepkimenin hız 
sabitini (k)
değiştirir.

1

25

34

Tepkime ısısını
(∆H) değiştirmez.

Ea(ileri) ve Ea(geri)yi
eşit oranda

düşürür.

Katalizör

Katalizör ile ilgili yukarıda verilen kavram haritasındaki 
numaralandırılmış ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

8.	                  N2O(g)  N2(g) + 1
2

O2(g)
Cl2(g)

tepkimesi tek basamakta gerçekleşmektedir.

Tepkimeyle ilgili,

I.	 Tepkimenin moleküleritesi 1’dir.

II.	 Hız denklemi= k. [N2O] şeklindedir.

III.	 Cl2(g) homojen katalizördür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

9.	 Tek basamakta gerçekleşen,

Mg(k)+2HCl(suda) → MgCl2(suda)+H2(g)

tepkimesinde HCl sulu çözeltisinin derişimi 0,4 M iken 
tepkime hızı 1,6 mol/L.s olduğuna göre, tepkimeyle ilgili,

I.	 Hız sabiti (k) nın değeri 10’dur.

II.	 k’nın birimi 
L

mol.s ’dir.

III.	 Hız denklemi, V= k.[Mg].[HCl]2 dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III
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4.	 t °C sıcaklıkta XY tuzu için Kçç değeri 4.10–10’dur.

Buna göre 100 mL çözeltide aynı sıcaklıkta kaç mg XY 
tuzu çözünür?

(XY: 100 g/mol)

A) 0,05  B) 0,1  C) 0,2  D) 0,25  E) 0,3

5.	 XY2 tuzu için,

Sıcaklık (°C) Çözünürlük Çarpımı (Kçç)

25 °C 3,2.10–11

40 °C 1,08.10–13

bilgileri verilmiştir.

Buna göre XY2 tuzuyla ilgili,

I.	 Suda çözünmesi ekzotermiktir.

II.	 25 °C’ta sudaki çözünürlüğü 2.10–4 mol/L’dir.

III.	 40 °C’ta 500 mL suda en fazla 1,5.10–5 mol XY2 tuzu 
çözünebilir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

6.	 t °C sıcaklıkta CaF2 tuzu için çözünürlük çarpımı                            
(Kçç)= 4.10–15’tir.

Buna göre CaF2 tuzunun 0,1 M NaF çözeltisindeki çö-
zünürlüğü kaç mol/L’dir?

A) 2.10–14  B) 0,1.10–13  C) 1.10–13

	 D) 4.10–13 			  E) 0,4.10–13

1.	           Bileşik Kçç

I. BaCO3 [Ba2+].[CO3
2–]

II. Ag2SO4 [Ag2+].[SO4
–]2

III. Ca3(PO4)2 [Ca2+]3.[PO4
3–]2

Yukarıdaki bileşiklerden hangilerinin çözünürlük çarpı-
mı (Kçç) bağıntısı doğru verilmiştir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) I ve III 			  E) II ve III

2.	 X2Y3 katısının saf sudaki çözünürlüğü 1.10–3 mol/L’dir.

Buna göre, X2Y3’ün çözünürlük çarpımı (Kçç) değeri aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 1,08.10–13  B) 10,8.10–12  C) 5,4.10–14

	 D) 5,4.10–15 		 E) 5,4.10–16

3.	               Derişim 
(mol/L)
Derişim 
(mol/L)

ZamanZaman

6.10–3 Xn+

Ym–2.10–3

XmYn tuzunun suda çözünmesiyle hazırlanan doygun çö-
zeltideki iyon derişimleri grafikte verilmektedir.

Buna göre XmYn tuzunun formülü ve çözünürlük çarpımı 
aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

Formülü Çözünürlük Çarpımı

A) XY3 2,16.10–10

B) X3Y 4,32.10–10

C) XY2 7,2.10–12

D) X3Y2 7,2.10–11

E) X3Y5 2,16.10–11
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10.	                         
Cu(NH3)4

2+

1 2 3

4

5

Yukarıdaki iyonda numaralandırılmış yerlerden hangi-
sinin ismi aşağıda yanlış verilmiştir?

A)	 5 , kompleks iyondur.

B)	 4 , ligand taneciğinin yüküdür.

C)	 3 , koordinasyon sayısıdır.

D)	 2 , ligand molekülüdür.

E)	 1 , merkez atomdur.

11.	     
CN– liganddır.

Kompleks iyonda
merkez atomun yükü

+2 dir.

Kompleks iyon
[Fe(CN)4]– dir.

Koordinasyon
bileşiğidir. 1

25

34
Ca[Fe(CN)4]

Koordinasyon
sayısı 4 tür.

Ca[Fe(CN)4] bileşiğiyle ilgili yukarıda verilen kavram 
haritasındaki numaralandırılmış ifadelerden hangisi 
yanlıştır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

12.	 Ag+(suda)+4NH3(suda)  Ag(NH3)4
+(suda)

tepkimesine göre,

I.	 Ag(NH3)4
+ kompleks iyonunda ligand nötrdür.

II.	 Oluşum sabiti Kol= 
[Ag+].[NH3]

[Ag(NH3)4
+]

 şeklindedir.

III.	 Ligand atomları arasında iyonik bağ vardır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III

7.	             Al(OH)3 (k)  Al3+(suda)+3OH–(suda)

tepkimesine göre doygun Al(OH)3 çözeltisine aynı sı-
caklıkta bir miktar NaOH katısı eklenirse,

I.	 Ortamdaki OH– iyon derişimi artar.

II.	 Çözeltinin pOH değeri azalır.

III.	 Bir miktar Al(OH)3 katısı dibe çöker.

yargılarından hangileri doğru olur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) I ve III 			  E) I, II ve III

8.	 Aynı sıcaklıktaki AgNO3 ve NaCl sulu çözeltileri eşit hacim-
lerde karıştırıldığında bir miktar AgCl katısının dibe çöktü-
ğü gözleniyor.

Bu işlemle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Net iyon denklemi

	 Ag+(suda)+Cl–(suda)  AgCl(k)
	 şeklindedir.

B)	 AgCl suda az çözünen tuzlardandır.

C)	 NaCl suda iyi çözünür.

D)	 Son durumda ortamda Na+ ve NO3
– iyonu bulunmaz.

E)	 Çözeltiler karıştırıldığında [Ag+].[Cl –]= Qiyon değeri 
Kçç’den büyüktür.

9.	 0,1 M 100 mL Ca(NO3)2 çözeltisi ile 0,4 M 100 mL NaF çö-
zeltisi t °C sıcaklıkta karıştırılıyor.

Buna göre, oluşan karışımla ilgili,

I.	 Qiyon > Kçç’dir.

II.	 Son durumda F– iyon derişimi 10–1 M’dir.

III.	 0,01 mol NO3
– iyonu içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

(t °C’de CaF2 için Kçç= 32.10–9)

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	 D) II ve III 			  E) I, II ve III



BP 1

A 1-Y 2-D 3-D 4-Y 5-Y 6-D 7-D 8-Y 9-D 10-D 11-Y 12-D

B
1- [Ca2+]. [F –]2        2- çözünürlük      3- ortak iyon      4- artırır      
5- sıcaklık           6- değiştirmez         7- basınç            8- doymuş          
9- Kçç                 10- çökelme                  

10. Basamak Kontrol Testi Optiği

10. BASAMAK CEVAP ANAHTARI

BD 1
1-C 2-A 3-B 4-E 5-B 6-E 7-D 8-A 9-E 10-C

11-B 12-C

BD 3
1-A 2-D 3-B 4-C 5-E 6-D 7-B 8-C 9-D 10-A

11-C 12-B

BP 2

A 1-D 2-D 3-Y 4-Y 5-D 6-D 7-D 8-Y 9-D 10-Y 11-D 12-Y

B
1- koordinasyon        2- asidi         3- kompleks iyon       4- sayısı      
5- merkez atom        6- CuSO4      7- Kol                       8- ligand          
9- Co(NH3)6Cl3        10- kararlılığı                  

BD 4
1-E 2-C 3-A 4-D 5-B 6-A 7-E 8-C 9-A 10-B

11-E 12-D

BKT
1-D 2-A 3-B 4-C 5-E 6-D 7-E 8-D 9-C 10-B

11-C 12-A
BD 2

1-A 2-C 3-B 4-E 5-B 6-B 7-E 8-D 9-A 10-C

11-B 12-D

TEST NO

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25


